

# 春节我在岗 守护不打烊

## 编者按

春节,是阖家团圆的节日,在鞭炮声声、喜气洋洋的热闹氛围中,有这样一群人,他们坚守岗位、奋战一线,或守护万家灯火,或护佑群众健康,或劳作于城市角落清扫尘埃,或“警”色依旧守护平安……他们用行动书写最美“敬业福”,用奋斗诠释别样“年味儿”,让我们用图文定格他们的身影,向每一位坚守者致敬,感谢他们的辛勤付出。

### 供电部门:

## 守护万家团圆灯火通明



本报讯(李泉 熊倩 张亮 记者 赵庆常)连日来,南方电网六盘水供电局(下文简称“六盘水供电局”)各岗位员工持续奋战在电力保供一线,开展重要变电站、线路特巡,加强对文旅、煤矿企业、六枝南站等重点场所安全用电检查,全力做好春节假期电网安全稳定运行各

项工作。  
“最近,我们造雪次数有所增加,用电量也跟着增加了,你们过来检查一遍要放心点。”正月初一,梅花山滑雪场气温0℃,工作人员王平平和刘云合一起,对梅花山滑雪场的配电柜、用电线路等设备进行例行检查。为了更好地服务六盘水冬季旅游,六

巡查线路,确保春节“电力十足”。

六盘水供电局制定“一户一册”为景区提供客服专员跟踪服务,滑雪场每年“开板”前,都要对滑雪场配电室、供电线路等设备进行全面“体检”,并向景区工作人员讲解安全用电知识和应急处理技能。  
此外,工作人员还要定期对梅花山片区的供电线路开展特巡特维。

春节前,该局对10千伏梅花山线进行了升级改造,加装了5台自动化开关,让供电线路具备了“自愈”功能,一旦线路发生故障,可自动进行故障点的定位、隔离和负荷的转供电,由原来的人工作业转变为智能作业,缩小停电范围、缩短复电时间,降低安全风险、故障处理快速化,供电可靠性大幅提高。

春节假期我市多家大型煤矿均保持正常生产,为切实保障节日期间煤炭生产用电稳定可靠,六盘水供电局派出工作人员前往春节假期保持生产的煤矿,协助用户开展用电安全检查维护。据统计,今年保供电开始以来,六盘水供电局共梳理制定了煤矿用户保供电“一矿一册”97份,同时针对春节假期保持正常的煤矿进行滚动修编,协助用户排查处理用电安全隐患57起,有效保障了节日期间煤矿用户生产生活用电和煤炭供应不间断。

同时为确保春节假期交通运输供电可靠,今年春运前,六盘水供电局便开始制定、修编相关客户保供电“一户一册”,涉及的供电所主动上门协同客户摸排用电情况和需求,并将每位客户用电负荷、相关图纸、设备台账等信息整理成册,精细化制定巡视检查表,新增用户建档卡、老用户滚动修编,做到全覆盖无死角。目前,该局已制定、修编保供电“一户一册”57户,派出服务人员到机场、铁路客运、编组站、牵引变电站、汽车客运站、加油加气站、充电桩等部门场所开展拉网式排查,发现并协助排除、修复安全隐患103起,有效保障了春节假期交通运输电力供应。

### 公安部门:

## 平安守护不缺席

本报讯(记者 韩雨)1月30日,乙巳蛇年正月初二,凉都的大街小巷洋溢着喜庆热闹的气氛。在这万家团圆的日子里,六盘水公安部门的民警辅警依旧坚守在岗位上,他们忙碌的身影,成为节日里一道让人心安的靓丽“警”色。

在车水马龙围绕商圈、广场、公园等区域,公安部门科学安排警力,强化巡逻防范,对商圈、车站等人员密集场所做到“见警察、见警车、见警灯”,最大限度围警街面,确保春节假期社会治安持续稳定。

风景如画的梅花山景区、银装素裹的玉舍雪山滑雪场、充满烟火气的水城古镇……冬季的凉都吸引了八方来客,尤其是春节假期,各景区景点更是迎来多人打卡,各地公安部门实时研判人流,实施预防警务,动态调整警力,疏导人员车辆,维护现场秩序,巡查安全隐患,响应求助警情,解决群众急难愁盼问题,用坚定脚步绘就凉都平安底色。

客流如织,车流穿梭,根据春运期间交通形势特点,广大民警辅警驻守在公路、铁路、车站、码头、机场等交通枢纽,加强易拥堵路段交通安全管理,优化人员车辆通行路线,发布出行安全预警提示,切实保障广大群众出行安全。

同时加大对烟花爆竹销售点储存仓库的巡查力度,督促业主严格遵守烟花爆竹安全管理条例规定,严禁非法销售、储存、燃放烟花爆竹,尽全力确保群众欢度春节。公安部门全体民警辅警用坚守和奉献,守护着辖区的平安与祥和,为居民度过一个欢乐、祥和、平安的春节提供了坚实的保障,他们是春节假期最美的“警”色,也是群众最值得信赖的守护者。



加强街面巡逻。

### 城管部门:

## 坚守岗位护春“洁”

本报讯(李文智欣 记者 杨小敏)春节假期,钟山区城市管理综合行政执法局坚守岗位,持续做好节日各项管理保障工作,努力营造干净整洁、秩序井然的节日氛围,让市民和游客度过一个欢乐祥和的新春佳节。

除夕夜,在大家享受阖家团圆的快乐和休闲娱乐的惬意时节,环卫工人赵金梅和同事们仍坚守一线,做好自己负责区域道路清扫、公厕保洁、垃圾清运、园林绿化保洁等城市环境卫生保障工作。

“春节期间,我们都是正常上班。环卫工作的性质就是越是节假日越忙,这么多年来已经习惯了,家人都很理解,孩子们还来帮我一起打扫。除夕当天我是上午的班,上班时就能安心上班,尽力保证自己负责区域干净整洁,下班后还能跟家人一起准备年夜饭,已经很满足了。”赵金梅开心地说。  
节日期间,市民出行率比平时

高,生活垃圾骤增,保洁强度大。针对这些情况,钟山区城市管理综合行政执法局提前部署,聚焦重点地段和场所清扫保洁,增加普扫和垃圾清运频次,加强巡回保洁,加大机械化清扫力度和公厕消杀保洁力度等,努力为市民营造干净整洁的过节氛围。

此外,该局还重点加强了市中心城区人流量较为集中的广场、商超、公园等重点地段的巡查治理,采取人员定点与机动巡查相结合的方式,做好秩序保障,规范停车秩序,疏导主次干道两侧流动摊贩、沿街店铺占道经营、压占盲道等现象,切实保障市民节日出行安全畅通。

据悉,春节假期,该局环卫和执法部门日均出动人员约250人次,清扫车辆近170台次,尤其对市中心城区的景区、公园以及商业街区等重要区域加大保洁和巡查治理力度,全力保障节日期间辖区环境卫生整洁干净、规范有序。



环卫工人正在清扫街面垃圾。

### 铁路货运检查员:

## 点亮货运“平安灯”

本报讯 除夕夜,当千家万户围坐桌前,共享年夜饭的温馨时刻,有这样一群人,在远离阖家团圆的地方,默默守护着铁路货物的运输安全,他们就是铁路货运检查员。

当天,六盘水车务段六盘水南站货运检查员们在接班后,穿戴好工作服,准备好工具设备,开始了当晚的工作。站台上,一列列货运列车整齐排列,像是等待检阅的士兵。与往日不同的是,空气中弥漫着浓浓的年味,远处偶尔传来的鞭炮声,提醒着他们这一天是除夕,而他们的身影,在站台上的灯光下显得格外坚定。

列车缓缓驶入,大家迅速分组行动。货检集中监控室负责货物列车到达视频监控回放检查作业,对货物的装载、门、窗、盖关闭情况等视频监控可视部位进行视频预检,同时对超偏载检测数据进行盯控。现场货检员仔细检查施封、集装箱角件、篷布捆绑等,不放过任何一个可能存在的安全隐患。寒风呼啸,吹在脸上如刀割般疼痛,但他们没有一个人退缩。

夜深了,城市的烟花在夜空中绚烂绽放,站台上的灯光依旧明亮。货运检查员们穿梭在列车之间,身影在灯光下被拉得很长。虽然不能陪伴家人一起吃年夜饭、看春晚,但他们知道,他们的坚守,保障了货物的安全运输,让更多的人能够安心过年。在这个除夕夜,他们和无数坚守岗位的铁路人一起,用责任和担当,守护着铁路运输的畅通,为新的一年开启平安篇章。

(孔维娅 彭松)



坚守岗位,确保货物运输安全。

### 医护人员:

## 撑起群众健康“保护伞”



给患儿仔细检查身体。

本报讯(记者 黄伶俐)春节,是阖家团圆的日子,但对于广大医护人员来说,却意味着坚守与奉献。为了保障人民群众的生命健康,他们放弃与家人团聚的机会,坚守在救死扶伤的第一线,用责任和担当诠释着医者仁心,为人民群众的生命健康保驾护航。

在六盘水首钢水钢总医院影像科,医生严平是这个春节众多坚守岗位医护人员之一。春节假期,当家家户户沉浸在团圆的喜悦中时,严平依然坚守在工作岗位上,仔细地查看每一张影像片,为临床医生提供准确的诊断依据。“春节假期患者数量虽然比平时少,但大部分接诊的都是急诊患者,病情往往更加复杂,需要我们更加认真细致地对待。”严平说,虽然不能和家人一起欢度春节,但看到患者经过及时救治转危为安,他感到无比欣慰。

在距离市中心城区90公里外的水城区龙场乡中心卫生院,副院长喻泽益正在内科诊室查看住院病人和科室医生值班情况。春节假期,乡镇卫生院承担着守护基层群众健康的重任,随着返乡人员的增多,流感高发,喻泽益和同事们轮流值班,24小时待命,确保每一位患者都能得到及时有效的救治。喻泽益表示,医院的每个科室,包括后勤部门

在春节假期都实行轮岗值班,确保医院工作正常运转,更好地守护乡亲们的健康。

在水城区第二人民医院里,儿科的医生护士们正有条不紊地接诊看诊,为小患者们撑起健康保护伞。该院儿科主任马飞琴介绍,近期患儿大多是感染流感引起的肺炎,为了不耽误小患者病情,春节期间,科室每天有5个医生5个护士在岗。科室一共才6名医生,7名护士,轮值下来,8天假期里每人至少要值班6天。

马飞琴平淡地说,作为一名医务工作者,节假日上班已经习以为常,最感谢家人的理解与支持。工作9年的马飞琴来自毕节威宁,春节阖家团圆时,丈夫就带着一儿一女前来相聚,大力支持她的工作。科室除了马飞琴,还有好几个医护人员来自外地。“为保障科室工作正常运转,大家都没有回家,医院就是我们的第二个家。”马飞琴笑着说,我们最大的希望就是每一位患者都能平安健康地回家过年。

据市卫生健康局有关负责人介绍,在春节来临前,各大医院已提前部署药品储备、医生值班和消防等工作。春节假期,卫健部门也在坚守岗位,实行24小时轮岗值班,实时调度紧急救治情况,为人民群众的生命健康保驾护航。